
Załącznik nr 3  
WYMAGANIA ODNOŚNIE WYKONANIA INWENTARYZACJI TERENOWEJ OBIEKTÓW ZIELENI 
ORAZ DOKUMENTACJI POWYKONAWCZEJ NOWYCH NASADZEŃ 

1.1. Dane przestrzenne i część mapowa 

1.1.1. Baza danych (.mdb) – dotyczy terenu objętego Zamówieniem 

Wykonawca zobowiązany jest do wykonania inwentaryzacji terenowej obiektów zieleni oraz 
dokumentacji powykonawczej, tj. drzew, krzewów i grup krzewów, wraz z pozyskaniem 
współrzędnych położenia pni drzew, a następnie przetworzenia wyników do postaci danych 
przestrzennych i zapisaniu ich w otrzymanym od Zamawiającego SZABLONIE.mdb (specjalnie 
przygotowana geobaza służąca do wprowadzania danych do bazy o terenach zieleni m.st. Warszawy). 
Odwzorowanie danych przestrzennych należy wykonać w Państwowym Układzie Współrzędnych 
Geograficznych 2000 pas 7.  
Pomiar położenia i przypisanie przestrzenne poszczególnych obiektów zieleni należy dokonać z 
dokładnością poniżej 1 m. 
Dokonując inwentaryzacji wszystkich obiektów należy te obiekty zakwalifikować i zapisać do 
poszczególnych klas obiektów, a ich parametry i cechy opisowe przypisać w postaci zakodowanej w 
geobazie. Kodowanie danych pomiarowych należy wykonać zgodnie z kodami zawartymi w tabelach 
słowników (tabele excel przekazane przez Zamawiającego jako słowniki). W przypadku brakujących 
gatunków w przekazanym słowniku, należy zgłosić wniosek o utworzenie go. 

UWAGA: pliki z szablonami i słownikami zostaną udostępnione przez Zamawiającego wybranemu 
Wykonawcy. Ponadto należy pamiętać, że podczas wypełniania tabel powiązanych z poszczególnymi 
klasami obiektów w polu ID_OBIEKTU należy wpisać nr ID obiektu, do którego odnoszą się te 
informacje. 
 
Wykonawca nie wypełnia innych parametrów niż  niżej  wymienione.  
DRZEWA – klasa punktowa gromadząca obiekty typu pojedyncze drzewa (warstwa AGZ_DRZEWA). 

1. Jednostka zarządzająca – należy wpisać kod 35; 
2. Gatunek – należy podać gatunek obiektu, pole kodowane, wypełniamy kodami zgodnie ze 

słownikiem AGZ_SL_GATUNKI. UWAGA! Należy pamiętać, że w słowniku AGZ_SL_GATUNKI 
rośliny są pogrupowane wg rodzaju: drzewa, krzewy, itp., a tym samym jeden gatunek może 
występować jako forma drzewiasta i krzewiasta mając przy tym różne oznaczenia kodowe; 

3. Wysokość – należy podać zmierzoną wysokość obiektu pomiar zaokrąglając do pełnych metrów, 
pole wypełniamy ręcznie; 

4. Średnica korony – należy podać zmierzoną średnicę korony obiektu, wynik pomiaru podajemy w 
metrach do jednego miejsca po przecinka, pole wypełniamy ręcznie. Minimalna wartość wynosi 
2, taką wartość należy wpisać także w przypadkach koron o mniejszej średnicy niż 2 m; 

5. Stan zdrowotny – należy określić stan zdrowotny obiektu, według wytycznych Oceny stanu 
drzewa, wyłącznie wg 5-stopniowej skali, wypełniamy kodami odpowiadającymi skali od 1 do 5, 
zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_STAN_ZDROWOTNY; 

6. Posusz – należy określić, czy obiekt wykazuje objawy występowania posuszu, jeżeli tak to należy 
określić w przedziałach procentowych wielkość jego występowania, wypełniamy kodami zgodnie  
ze słownikiem AGZ_SL_POSUSZ; 

7. Wartość przyrodnicza – należy uzupełnić wyłącznie w przypadku oznaczenia drzewa jako cenne, 
zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_WARTOSC_PRZYRODNICZA; 

8. Lokalizacja – należy podać dane dotyczące lokalizacji obiektu, pole kodowane, wypełniamy 
kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_LOKALIZACJE; 



9. Milion drzew – jeżeli możliwe jest ustalenie, że drzewo zostało posadzone w 2017 roku lub 
później należy je oznaczyć jako milion=tak, zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 

10.  Młode – należy skategoryzować obiekt według wytycznych Oceny stanu drzewa, zgodnie ze 
słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 

11.  Uwagi wewnętrzne – pole tekstowe do wypełniania ręcznego, należy wpisać własny numer 
inwentaryzacyjny, opis fitosanitarny, zalecenia, itp.; pole „Uwagi” należy zostawić puste; 

12.  Data przeglądu – należy podać datę wykonywania pomiaru w układzie dzień.miesiąc.rok. 
Warunki ruchu – należy określić należy określić warunki ruchu w odniesieniu do obiektu, według 
wytycznych Oceny stanu drzewa i jego otoczenia, wg 4-stopniowej skali, wypełniamy kodami 
odpowiadającymi skali od A do D, zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_WARUNKU_RUCHU; 

13.  Budka – należy określić zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 
14.  Gniazdo – należy określić zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 
15.  Dziupla – należy określić zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 
16.  Wiązanie – należy określić zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_TAKNIE10; 
17.  Obwody pni (tabela powiązana AGZ_DRZEWA_PNIE) – należy podać zmierzony na wysokości 1,3 

m obwód pnia obiektu, w przypadku wielopienności mierzymy obwody każdego pnia osobno, 
wyniki pomiaru (zaokrąglając je do pełnych centymetrów) wpisujemy w oddzielnych polach 
tabeli podając jednocześnie nr pnia w obiekcie; 

18.  Dla obiektów ze stanem zdrowotnym ocenionym na 4 lub 5, przy częstotliwości użytkowania 
określonej jako C lub D, zgodnie z cz. III pkt. 1 Załącznika, należy wykonać dokumentację 
zdjęciową, zawierającą minimum 2 zdjęcia obrazujące pokrój drzewa oraz najistotniejsze wady 
wynikające z budowy lub negatywnego działania czynników biotycznych i abiotycznych; 

19.  Zdjęcia należy przypisać do poszczególnych obiektów poprzez wypełnienie tabeli powiązanej 
AGZ_DRZEWA_ZALACZNIKI – w polu ID_OBIEKTU należy wpisać nr ID fotografowanego drzewa, 
w polu NAZWA_PLIKU nazwę zdjęcia z podaniem jego rozszerzenia. Nazwa zdjęcia musi być 
unikalna, zapisana w formacie: data_numerzdjecia.jpg, nie może zawierać znaków specjalnych 
ani polskich znaków diakrytycznych; 

KRZEWY – klasa punktowa gromadząca obiekty typu pojedyncze krzewy (warstwa AGZ_KRZEWY). 

1. Jednostka zarządzająca – należy wpisać kod 35; 
2. Gatunek – należy podać gatunek obiektu, pole kodowane, wypełniamy kodami zgodnie ze 

słownikiem AGZ_SL_GATUNKI. Należy pamiętać, że przy krzewach i grupach krzewów używamy 
kodów gatunków z grupy krzewy. UWAGA! Należy pamiętać, że w słowniku AGZ_SL_GATUNKI 
rośliny są pogrupowane wg. Rodzaju: drzewa, krzewy, itp., a tym samym jeden gatunek może 
występować jako forma drzewiasta i krzewiasta mając przy tym różne oznaczenia kodowe; 

3. Średnica korony – należy podać zmierzoną średnicę korony obiektu, wynik pomiaru podajemy  
w metrach do jednego miejsca po przecinka, pole wypełniamy ręcznie; 

4.  Wysokość – należy podać zmierzoną wysokość obiektu, pomiar zaokrąglając do pełnych 
metrów, pole wypełniamy ręcznie; 

5. Powierzchnia – należy podać zmierzoną powierzchnię zajmowaną przez obiekt, wynik pomiaru 
podajemy w metrach kwadratowych do jednego miejsca po przecinka, pole wypełniamy ręcznie; 

6. Data wykonania pomiaru – należy podać datę wykonywania pomiaru w układzie 
dzień.miesiąc.rok; 

7. Uwagi – pole tekstowe do wypełniania ręcznego, należy wpisać własny numer inwentaryzacyjny, 
opis fitosanitarny, zalecenia itp.; 

8. Stan zdrowotny – należy określić ogólny stan zdrowotny obiektu wg 3 stopniowej skali (dobry, 
średni, zły), wypełniamy kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_STAN_ZDROWOTNY; 

9. Posusz – należy określić, czy obiekt wykazuje objawy występowania posuszu, jeżeli tak to należy 
określić w przedziałach procentowych wielkość jego występowania, wypełniamy kodami zgodnie 
ze słownikiem AGZ_SL_POSUSZ; 



10.  Wartość przyrodnicza – należy uzupełnić wyłącznie w przypadku oznaczenia krzewu jako cenne, 
zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_WARTOSC_PRZYRODNICZA; 

11. Lokalizacja – należy podać dane dotyczące lokalizacji obiektu, pole kodowane, wypełniamy 
kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_LOKALIZACJE; 

GRUPY KRZEWÓW – klasa poligonowa gromadząca obiekty typu grupy krzewów, rozumiane jako 
grupa, w której nie jest możliwe wyodrębnienie pojedynczych krzewów (warstwa 
AGZ_GRUPY_KRZEWOW). 

1. Jednostka zarządzająca – należy wpisać kod 35; 
2. Liczba sztuk – należy podać sumaryczną liczbę obiektów w grupie, pole wypełniamy ręcznie; 
3. Wysokość – należy podać zmierzoną wysokość obiektu pomiar, pole wypełniamy ręcznie; 
4. Powierzchnia – należy podać zmierzoną powierzchnię zajmowaną przez obiekt, wynik pomiaru 

podajemy w metrach kwadratowych do jednego miejsca po przecinka, pole wypełniamy ręcznie; 
5. Data wykonania pomiaru – należy podać datę wykonywania pomiaru w układzie 

dzień.miesiąc.rok; 
6. Uwagi – pole tekstowe do wypełniania ręcznego, należy wpisać własny numer inwentaryzacyjny, 

opis fitosanitarny, zalecenia itp.; 
7. Stan zdrowotny – należy określić ogólny stan zdrowotny obiektu wg 3 stopniowej skali (dobry, 

średni, zły), wypełniamy kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_STAN_ZDROWOTNY; 
8. Posusz – należy określić, czy obiekt wykazuje objawy występowania posuszu, jeżeli tak to należy 

określić w przedziałach procentowych wielkość jego występowania, wypełniamy kodami zgodnie 
ze słownikiem AGZ_SL_POSUSZ; 

9. Lokalizacja – należy podać dane dotyczące lokalizacji obiektu, pole kodowane, wypełniamy 
kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_LOKALIZACJE; 

10. Gatunki (tabela powiązana AGZ_GK_GATUNKI) – należy podać wszystkie gatunki występujące  
w obiekcie, pole kodowane, wypełniamy kodami zgodnie ze słownikiem AGZ_SL_GATUNKI.  
UWAGA! Należy pamiętać, że w słowniku AGZ_SL_GATUNKI rośliny są pogrupowane wg. Rodzaju: 
drzewa, krzewy, itp., a tym samym jeden gatunek może występować jako forma drzewiasta i 
krzewiasta mając przy tym różne oznaczenia kodowe; 

Liczba egzemplarzy (tabela powiązana AGZ_GK_GATUNKI) – należy podać liczbę egzemplarzy 
poszczególnych gatunków występujących w obiekcie, w oddzielnych polach tabeli w sposób 
adekwatny do poprzednio wykonanych wpisów gatunków w obiekcie 


